

ДЕНЬ ШАХТЕРА

август

27



Губернатор Свердловской области

**Евгений КУЙВАШЕВ**

**Уважаемые работники и ветераны горнодобывающей отрасли!  
Поздравляю вас с профессиональным праздником –  
Днем шахтера!**

Для богатой полезными ископаемыми Свердловской области горно-металлургический комплекс является основой экономики. Труд горняков, обеспечивающих сырьем металлургические предприятия региона, пользуется особым почетом и уважением на Урале.

В Свердловской области более 27 тысяч человек отмечают День шахтера.

Это работники таких крупных горнодобывающих предприятий, как Богословское и Березовское рудоуправления, АО «Сафьяновская медь», АО «Севералбокситруда», Высокогорский и Качканарский горно-обогатительные комбинаты. В минувшем году объем отгруженной продукции горнодобывающих предприятий превысил 124 миллиарда рублей.

На предприятиях горнодобывающей отрасли Свердловской области продолжается реализация крупных инвестиционных проектов. Так, Качканарский ГОК в минувшем году ввел в эксплуатацию производственный комплекс по изготовлению фракционного щебня, а в настоящее время продолжает реализацию проекта по разработке Собственно-Качканарского месторождения титаномагнетитовых руд с содержанием ванадия.

Уважаемые шахтеры!

Ваш профессионализм, ответственность, напряженный и добросовестный труд способствуют успешному социально-экономическому развитию региона, укреплению его индустриальной мощи, повышению качества жизни людей.

Благодарю вас за это и желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья, благополучия, сил, энергии и всего самого доброго!



Полномочный представитель  
Президента России  
в Уральском федеральном округе

**Владимир ЯКУШЕВ**

**Уважаемые горняки!  
Поздравляю вас с профессиональным праздником!**

Горнодобывающая отрасль – в числе ведущих отраслей экономики России. Она обеспечивает индустриальную мощь и энергетическую силу нашей страны.

Для Уральского федерального округа эта сфера имеет особое значение. Становление горнодобывающего дела послужило стимулом для развития регионов. Сформировало их облик, легло в основу экономики. Отрасль и сегодня остается одной из ключевых для Урала.

В ней заняты тысячи специалистов. Добросовестных, ответственных и сплоченных людей. Шахтерское братство хранит верность традициям горного дела, заложенным прошлыми поколениями. Стойко справляется со всеми сложностями. С полной самоотдачей решает поставленные задачи.

Сердечно благодарю вас за труд! Желаю успехов в работе и новых достижений! Благополучия, здоровья и счастья!

# «Трудовой опыт – на благо региона»

Работа с людьми старшего поколения всегда являлась одним из ключевых направлений деятельности профсоюзных организаций. О том, что делается сегодня для того, чтобы люди, выходя на пенсию, не чувствовали себя брошенными, как идет подготовка в традиционном Слете советов ветеранов предприятий и организаций и насколько важна поддержка государства, в интервью «Областной газете» рассказал председатель Федерации профсоюзов Свердловской области (ФПСО) Андрей ВЕТЛУЖСКИХ.

– Андрей Леонидович, мы встречаемся с вами накануне Дня пенсионера. Могли бы рассказать, как профсоюзы работают с пенсионерами?

– У нас в профсоюзах слово пенсионер практически не используется. Мы предпочитаем говорить – ветеран труда.

И стоит уточнить – мы отмечаем День пенсионера Свердловской области. То есть региональный праздник. Это очень важно, когда на уровне власти обозначается такое внимание к людям, у которых за плечами многолетний труд на благо нашего края и всей страны. Такое празднование не только объединяет пенсионеров, но дает понять, что они уважаемая часть общества.

И вот люди, проработав на предприятии и выйдя на пенсию, создают ветеранские организации, которые и работают в тесном взаимодействии с профсоюзами.

– По каким направлениям идет работа?

– Это системная постоянная работа. Во-первых, поздравить всех ветеранов с днем рождения, с профессиональными праздниками, с Новым годом, Днем Победы и так далее. Это очень важно, особенно для людей старшего возраста.

Многие предприятия оказывают постоянную материальную помощь своим ветеранам. Профсоюзы работают над тем, чтобы таких предприятий становилось больше, чтобы эти выплаты были закреплены в коллективных договорах.

Очень важное направление – содействие в получении медицинской помощи. Ведь часто нужна помощь в каких-то простых вещах – купить лекарств, помочь с транспортом до лечебного учреждения.

Идет активный процесс вовлечения людей старшего поколения в наставничество, это очень востребовано. Иногда это совме-



Андрей Ветлужских считает, что СМИ должны уделять больше внимания ветеранским организациям и отметил плодотворное сотрудничество Федерации профсоюзов с «Областной газетой»

**ФЕДЕРАЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ** –

самая мощная из всех общественных организаций УрФО и третья по численности в России. В ней состоят более полумиллиона человек, которые представляют свыше 3,5 тысячи первичных организаций и 32 региональных отраслевых профсоюза. В этом году Федерации профсоюзов Свердловской области исполнилось 105 лет. Указом губернатора **Евгения Куйвашева** день 1 февраля назначен в регионе знаменательной датой и отмечается как День образования профсоюзного движения в Свердловской области.

щается с возвращением на производство, когда опытный рабочий на пенсии выходит к своему станку на несколько часов в день и не только работает, но и передает свои знания молодым.

– Андрей Леонидович, 31 августа пройдет Слет ветеранов. Что это?

– Лет 15 лет тому назад мы создали координационный совет председателей советов ветеранских организаций Свердловской области.

Второй год подряд мы при поддержке Департамента внутренней политики Свердловской области с привлечением средств Фонда президентских грантов проводим Областной слет советов ветеранов предприятий и организаций «Трудовой опыт – на благо региона». Представители власти, профсоюзов и ветеранского движения обсуждают во-

просы защиты прав людей старшего поколения, повышение качества и уровня жизни пенсионеров. Такой обмен опытом позволяет советам на местах брать на вооружение и применять наиболее передовые технологии работы. На Слете пройдет презентация лучших практик советов ветеранов предприятий.

– На ваш взгляд, как сегодня обстоят дела с поддержкой людей старшего возраста со стороны работодателей?

– Последние лет 15 мы наблюдаем возрождение этого процесса. Советы ветеранов создаются на новых предприятиях. Это становится нормой. Президент **Владимир Путин** неоднократно говорил, что забота о людях старшего поколения, пенсионерах является одной из приоритетных задач. Значит для того, чтобы наши ветераны жили полноценной интересной жизнью, нам всем – и работодателям, и профсоюзам – надо просто активно работать на своем месте.



Наиболее интересные формы работы предприятий и организаций Свердловской области по поддержке своих ветеранов можно посмотреть на нашем сайте **облгазета.рф**

Записал  
Сергей РЫБАКОВ